
14 DE DICIEMBRE DE 2023. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GRANDA PASTRANA, DEL PARTIDO MORENA. 

 

A FAVOR EN LO GENERAL DEL DICTAMEN, RELATIVO A LA INICIATIVA DE 

DECRETO POR EL QUE SE EXPIDE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL 

ESTADO DE CHIAPAS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024. 

 

Con su permiso, diputada presidenta. Compañeras y compañeros legisladores, 

medios de comunicación, ciudadanía presente, así como a todas aquellas personas 

que nos siguen a través de las plataformas digitales. Aprovecho y saludo a mis amigos 

de Larrainzar, al presidente municipal, a su cabildo y a las nuevas autoridades que 

tomaran posesión y autoridades tradicionales que tomaran posesión a partir del 2024, 

bienvenidos al congreso, querían venir hacer unos trámites, pero quise aprovechar 

invitarles a que estuvieran presentes en una sesión del congreso y pues decirles que 

estaremos trabajando con ustedes hasta el último día que nos toque estar aquí al 

frente de la Comisión de Hacienda, hasta el día que pidamos nuestro permiso para 

irnos a otros temas, atendiendo a todos los municipios y atendiendo a toda la gente, 

sean todas y todos bienvenidos a esta que es, la casa del pueblo chiapaneco. En esta 

sesión ordinaria, nos encontramos reunidos para llevar a cabo un acto trascendental 

para el futuro de nuestro querido Estado, la aprobación del paquete fiscal 

correspondiente al ejercicio 2024. Como presidente de la Comisión de Hacienda, es 

un honor dirigirme a este honorable parlamento, para compartir algunas reflexiones 

acerca de este importante acontecimiento. En primer lugar, quiero destacar la 

formalidad y la sensibilidad social que ha caracterizado al Gobernador Rutilio 

Escandón, en la elaboración de este presupuesto. Su compromiso con el bienestar de 

la población se refleja claramente, en las asignaciones presupuestarias que hoy 

estamos evaluando. En particular, quiero resaltar el significativo aumento en los 

recursos destinados al Instituto de Seguridad Social para los Trabajadores del Estado 



de Chiapas, (ISSTECH). Pasar de $1,616. Millones, en 2023, a $4,653. Millones en 

2024, representa un incremento del 287%. Este aumento, demuestra la voluntad del 

ejecutivo estatal de fortalecer las instituciones para resguardar la seguridad y el 

bienestar de los trabajadores chiapanecos. Ya se nos habían acercado en una 

ocasión, y ya lo había comentado, miembros de los sindicatos de Gobierno del Estado, 

trabajadores del Gobierno del Estado, trabajadores de la Secretaría de Educación del 

Gobierno del Estado para pedir gestiones, porque no recibían la atención adecuada 

en el hospital del ISSTECH, hablamos con el director, nos atendió de manera muy 

correcta, pero me `puso mucho énfasis en decirme del 2022 al 2023, le habían 

aumentado un 1 %, su presupuesto y estaba muy corto de recursos, y pues yo 

reconozco la sensibilidad y el humanismo de nuestro gobernador que se puso la mano 

en el corazón y le dio este apoyo a esta gente necesitada,  habla de lo que es la justicia 

social que pregona la Cuarta Transformación, y que nos ha indicado el presidente de 

la república y por la que tenemos que seguir trabajando, siempre en apoyo y en 

beneficio de los trabajadores y de los que menos tienen. Asimismo, destacó el 

compromiso con la búsqueda de personas desaparecidas, al asignar a la Comisión 

Estatal de Búsqueda de Personas, un presupuesto que experimenta un aumento del 

177 %. De $ 4 millones, 409 mil pesos, a $ 7 millones, 830 mil, en 2024, estos recursos 

reflejan la importancia que se concede a la labor humanitaria de esta institución en 

nuestro Estado y para apoyar a los familiares de las víctimas que siempre se han 

quejado  y sientes una impotencia tremenda al no encontrar a sus familiares y es 

importante darles ese apoyo; y también, hay cosas que tenemos que recalcar, el 

Gobierno del Estado ha hecho una labor importante, sería tanto el secretario de 

hacienda como el gobernador del Estado en ir avanzando en la calificación crediticia 

de Chiapas, ahora tenemos la calificación más alta en mucho tiempo y eso habla que 

las calificadoras están analizando el estado y se están dando cuenta que se ha 

invertido de manera correcta el dinero se han disminuido los gastos, se ha aumentado 

la inversión y nos aumenta la calificación crediticia… y eso no es porque se vayan a 

pedir créditos, es porque se están negociando los créditos de los intereses que ya 

teníamos para disminuirlo. Brevemente presidenta. Y así mismo decirles que, a las 

instituciones educativas como a la UNACH y a la UNICACH, también tuvieron 



incrementos importantes que son la universidades donde se están preparando 

nuestros jóvenes y el gobernador tiene mucha fe en el futuro de los jóvenes y tiene 

confianza que eso es lo que va a sacar adelante a Chiapas, tener jóvenes más 

profesionistas preparados y tenemos que fortalecer a esas instituciones, así como 

también el incremento al IEPC, y al Tribunal Electoral que fue bastante considerable 

pues viene un año de elecciones. Pues, yo felicito al gobernador, Secretario de 

Hacienda por el trabajo que están realizando y pues decirles a mis compañeros 

diputados que tengamos confianza, que es un presupuesto bien hecho y que todo es 

en beneficio del pueblo de Chiapas, muchas gracias. 

 


